

印度发布新版卢比钞票

群众恐慌挤兑叫苦不迭

当地时间11月12日是周末，休息的日子。但大批印度人不能睡懒觉，一睁眼就赶着奔向银行，去兑换对日常生活至关重要的新版500和2000面额卢比。

印度总理纳伦德拉·莫迪11月8日晚突然宣布，当天午夜废除500和1000面额卢比，代之以新版500面额卢比并发行2000面额卢比。人们可凭有效证件从11月10日至12月30日在邮局或者银行存入这两种旧版货币并以旧换新。

莫迪说，这一计划在于打击“黑钱”和腐败。普通民众被打打了个措手不及，纷纷涌向银行兑换新钞。印度媒体和批评者说，莫迪此举让印度陷入恐慌和混乱。



↑11月12日，在印度安拉阿巴德市，焦急的民众冲入一家银行。
←面值2000卢比的新版钞票。

银行挤兑潮

11月10日，印度中央银行发行新版500卢比和2000卢比面值钞票，但规定每人每天只允许换取总值4000卢比的新钞。

从11月10日开始，银行门口就人头攒动，而11月12日是周末，银行门口更是大排长龙。每年11月的第二个周六本是银行假日，而政府为了满足民众兑换新钞的需要，下令全国所有银行开门营业。尽管如此，银行中新钞数量远远不能满足需求。

因为前来银行兑换的人太多，而新钞数量不足，所以一些银行发生排队者争吵打架乃至打砸银行的事件。

过半取款机待升级

当前的矛盾是，兑换的人多，新钞短缺，而印度全国大约22万台自动取款机中，超过半数尚未完成升级，不能提供新钞。

印度政府给出的兑换截止期限是12月30日，而印度财政部长阿伦·贾伊特利11月12日说，还需要大约2至3周才能完成自动取款机的升级以提供新版钞票。

他解释，废除旧版500和1000面额钞票的计划需要保密，而事前大规模升级自动取款机暴露这项计划，因而没有这样做。

《印度斯坦时报》援引一名官员的话报道，为适应新钞，自动取款机的软硬件都需升级。

民众叫苦不迭

新政来得突然，民众措手不及，叫苦不迭。在距离新德里大约75公里的一个村庄，村民们11月11日涌到当地唯一一家银行门口兑换新钞，却被告知，新钞尚未运到。银行眼下只接受旧面额钞票存款，但是不提供新版钞票。

一名在银行外排队的村民说：如果这时谁的孩子病了，而医生又拒收旧版钞票，那么问题就大了。”

新德里电视台报道，孟买就发生了这一幕。一家私立医院11月9日拒绝收治一对夫妻的新生婴儿，因这对夫妻要用500和1000面额纸币支付部分押金，院方不同意，婴儿次日在高烧中夭折。

莫迪力挺新政

《印度斯坦时报》说，莫迪突然宣布废除500和1000面额卢比，使印度民众陷入了恐慌和混乱。

莫迪的政治对手、新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔说，全国陷入“一片混乱”，莫迪的新政不仅伤害了普通民众，而且也对打击非法经济活动和贪腐没有效果。

莫迪11月12日正在日本访问，他力挺新政。他在神户与在日印度人会面时说，哪怕是1947年印度独立时的记录查起，也要挖出印度社会中的“黑金”，而且今后可能采取更多打击措施。

据新华社

环球速递

“脸书”误报200万人“死讯” 扎克伯格也中招



扎克伯格

美国社交媒体“脸书”当地时间11月11日闹出乌龙，大约200万用户“被死亡”，连这家网站创始人、首席执行官马克·扎克伯格也未能幸免。

“脸书”发言人告诉法新社记者，当天短时间内，一条缅怀亡者的信息被误发在很多用户的个人档案页面上。

当天小扎的个人页面上出现这样的乌龙悼文：“希望通过大家分享对马克·扎克伯格过往人生的回忆与赞赏，使关爱他的人得到慰藉。”

不少网友信以为真，纷纷留言哀悼，比如“可怜的马克”、“这种事情不应该发生在一个好人身上”。

也有网友对自己“被死亡”表达不满。一名用户写道：“该死，我真应该用‘脸书’的直播功能证明我是如何‘被死亡’的。”

“脸书”是全球最大社交网站，每月活跃账户大约17亿个。不过，因其不时放任假新闻和虚假信息传播、扩散而受到批评。

扎克伯格说：“‘脸书’上的不实新闻只占发布信息中非常小的一部分。”

据新华社

英烘焙师耗时20天 制巨型庄园蛋糕



据外媒11月13日报道，日前，英国白金汉郡的沃德斯登庄园为了迎接圣诞节的到来，邀请英国伦敦一家烘焙店耗时20天制作了一款巨型庄园蛋糕（如图），该蛋糕一经亮相便吸引了众多眼球。

据悉，该蛋糕是仿照沃德斯登庄园而制成的，高约2米，由伦敦烘焙店Biscuiteers的高级烘焙师制作，历经一年的筹备期，于今年9月底开始动工，耗时20天制成。此外，该蛋糕有45个小房间，8个大房间，其中一间是英国首相丘吉尔曾居住过的。

据报道，此款蛋糕的制作需要240个鸡蛋和216公斤重的奶油。同时，烘焙师称，每年沃德斯登庄园的圣诞节都有令人意想不到的展示品，而此次制作蛋糕对他们来说是最复杂的一次任务。

沃德斯登庄园是一座历史悠久的法式城堡，由罗斯柴尔德男爵费迪南德于1874年修建而成，后成为电影的热门拍摄地，从此声名大噪。

据中新网

在野党和执政党政界人士参加

韩数十万人集会要求朴槿惠下台

数十万韩国民众11月12日在首尔市中心举行大规模集会，要求朴槿惠总统对“亲信干政”事件负责并立即下台。韩国媒体说，这是2000年以来规模最大的一次集会。

组织者称，当天集会共有超过100万人参加。但据警方估计，实际参与民众约为26万人。据悉，正式的集会活动已于当地时间11月12日22时25分结束，但仍有部分民众聚集在首尔市中心光化门广场附近。

参加集会的包括青年学生、劳动者、农民、残疾人及妇女团体等约1500个民间团体。各团体通过自由发言、游行示威及烛光集会等多

种形式，表达对现任政府及朴槿惠的不满。除民间团体外，还有不少首尔普通市民乃至韩国各地的民众自发前来参加，其中不乏大中学生及带来未成年子女出动的父母。

受集会影响，光化门及市厅广场附近的主要街道均被严格管制，中心城区的交通陷入瘫痪。有报道说，部分集会人群一度逼近青瓦台总统府附近200米左右进行示威并静坐。

当天，韩国三大在野党的高层均参加了集会。最大在野党共同民主党党首秋美爱表示，如朴槿惠继续无视国民要求的话，将对其发起政权下台运动，收回国民和宪法赋

予总统的权力。第二大在野党国民之党院内代表朴智元也敦促朴槿惠辞职，以便国民恢复正常工作生活。韩国媒体称，还有部分执政党新国家党的议员以个人名义参加了当天集会。

据韩媒报道，除首尔外，釜山、济州、全州、庆州等多地民众当天也通过各种形式开展集会或示威，要求朴槿惠立即下台。

分析人士认为，当天集会创下了近年来韩国集会参与人数的纪录，再次反映出民众对朴槿惠政府的严重不满。在朴槿惠两次对国民公开道歉，并提出同意组建“举国内阁”等建议的情况下，非但未能挽回民意，抗议浪潮反而有愈演愈

烈之势。在各方的空前压力之下，朴槿惠或将被迫尽快做出抉择，推出新的善后方案，以努力平息事态。因而，下周很可能将成为当前混乱政局的分水岭。

近期，随着“亲信干政”事件不断发酵及涉腐调查的深入，越来越多的矛头直接指向了朴槿惠。韩国媒体称，检方可能于下周启动对朴槿惠的调查。

据“盖洛普韩国”11月11日公布的民调结果，进入11月以来，朴槿惠的支持率连续两周仅为5%左右，创历届韩国总统支持率的最低纪录，尤其是在19岁至29岁人群中支持率几乎为零。

据新华社